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Kreatív ötletek          gyerekeknek

Hová tegyük?

Az etetőt vagy madárgolyókat olyan helyre 
tegyük, ahol kutya, macska nem éri el, és a 
kistestű, félénk madarak is meg tudják köze-
líteni. Jó, ha a közelben van bokor vagy egyéb 
búvóhely, ahová a megrettent kismadarak me-
nekülhetnek. 

A legegyszerűbb madáretető a fára/ablakpár-
kányra fagyos időben elhelyezett teavaj. Egy 
kis kocka a gyöngébb csőrű kismadaraknak 
akár egész télre elegendő zsiradékot biztosít. 
A nem sózott szalonna ágra szögelve/ágról 
lelógatva, a félbevágott alma, a magvak mind 
kiváló táplálékot jelentenek a szárnyasoknak. 

Kihelyezhetjük egy tálcára az ablakpárkányra, 
ágakról lógathatjuk le, fából készült etetőbe 
rakhatjuk, de a gyümölcsöket ágakra is szúr-
hatjuk. 

Hogyan készítsük?

A boltban is kapható cinkegolyó otthoni el-
készítése a gyerekek bevonásával igazi téli 
elfoglaltságot jelent. Egy fémtálban kis lán-
gon olvasszunk föl zsírt, amíg csomómentes, 
sárgás levet nem kapunk. Ekkor öntsünk bele 
kb. ugyanannyi magot (napraforgómag, mag-
keverék, dió), és néhány percig kavargassuk, 
hogy a magok is átitatódjanak a zsírral. Le-
vesszük a lángról, és egy-két percet várunk, 

hogy ne legyen tűzforró. Ezután beleöntjük a 
kívánt formába, például műanyag poharakba, 
italospalackba. A pohár/palack teljes hosszá-
ban lógassunk bele madzagot, és úgy öntsük 
bele a keveréket, hogy a madzagot nem enged-
jük el. Miután beleöntöttük, a pohár/palack 
szélére leengedhetjük a madzagot. Megvárjuk, 
míg megdermed, majd kiszedjük a formából 
(ha nem sikerül, vágjuk ki – a műanyag szeme-
tet szigorúan a szelektív kukába dobjuk!), és a 
madzaggal fölkötjük a kívánt helyre. Célszerű 
egymástól távolabb többet is kihelyezni, mert 
vannak nagyobb madarak, amelyek szeretik 
elzavarni a kisebbeket – így többnek jut étel 
egyszerre.

Mivel etessünk?

Első és legfontosabb dolog, hogy megjegyezzük: a mada-
raknak nem szabad kenyeret adni! Nem szabad kenyeret, 
lisztet, sózott/fűszerezett és füstölt dolgokat, chipset, ropit, 
fölvágottat, kenyérmorzsát, száraz kutyaeledelt adni nekik, 
mert hamar megsavanyodnak, és a madár pusztulásához 
vezetnek.

Amit nagyon szeretnek: mindenféle magvat (nem sózott és 
nem pörkölt!), gyümölcsök közül elsősorban az almát, kör-
tét, szőlőt, ezenkívül faggyút, vajat, zsírt, sótlan szalonnát, 
szalonnabőrt, töpörtőt és a (nem füstölt, nem fűszeres) 
sajtot.

Készítsünk madárcsemegét!
Ha szeretnénk kertünk, környezetünk madarait ma-
gunkhoz szoktatni, és a zord téli időben is finom-
ságokkal ellátni, egyszerűen vásárolhatunk cinke-
golyót szinte bármelyik boltban. De a madáretetés 
sokkal ötletesebb formája, ha mi magunk készítjük el 
ezeket a csemegéket, ráadásul kiváló kikapcsolódás 
és ügyeskedés a gyerekeknek is.
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ALKOSSUNK EGYEDIT EGYÜTT
A barkácskönyvekben és az interneten is hemzsegnek a 
téli, illetve karácsonyi díszek, kézműves ötletek, ezek 
közül most néhány nagyon egyszerűt mutatunk be, ame-
lyeket a gyerekekkel együtt készíthetünk el, s lakásunk 
díszei mellett kiváló ajándékok is válhatnak belőlük.

Zöld papírból vágjunk ki egy háromszög alakot, majd harmonikaszerűen 
hajtogassuk meg a hosszú oldalaira merőlegesen. A közepén szúrjunk át hur-
kapálcát, a fát pedig színes papírral, anyaggal díszíthetjük. Ne felejtsünk a 
tetejére csillagot tenni! A kis fát gyurmába, gyufásdobozba állíthatjuk, de jól 
mutat, ha az egészet ráragasztjuk egy sötétebb, formára vágott papírra. Sőt, 
a tetejére hurkot erősítve fölakasztható díszt kapunk.

Készítsük ablakdíszt! Főleg száraz, havat nélkülöző téli hónapokban vará-
zsolnak igazi téli hangulatot az ablakba készített fehér, havas tájra és hó-
esésre emlékeztető, egyszerű papírformák. Készíthetünk különböző méretű 
fenyőfákat, csillagokat, házakat, hópelyheket, gyertyákat – a hatás garantált. 

Nemcsak az elkészítése, de a vele való játék is igen kreatív időtöltés: készít-
sünk betlehemes papírbábokat! Rajzoljunk és vágjunk ki a képekhez hason-
ló, tetszőleges méretű, számú – Krisztus születésének történetéhez kapcso-
lódó – figurát. Színezzük ki őket szép, élénk színekkel, hátuljukra erősítsünk 
hurkapálcát. Hagyományos bábozáshoz csak egy paravánt kell rögtönözni, és 
indulhat az előadás. Ha viszont árnyékelőadásra készülünk, a sötét szobában 
irányítsunk egy lámpát a fal felé, és a lámpa fényénél bábozzunk, s a figurák 
árnyéka a falon kel életre. (Minél közelebb vagyunk a falhoz, annál kisebbek 
az árnyékok, minél távolabb, annál nagyobbak.)

A képen látható módon aranyos állatfigurákat készíthetünk használt újság-
papírból. Vágjuk ki a kívánt állat formáit (ne egybe, hanem darabokban, mint 
a képen), és ragasszuk egy színes lapra. A fülek és szemek fekete papír híján 
fekete filctollal is kivitelezhetők. A háttér tetszőleges lehet, télen azonban a 
hóesés mutat jól. Állat helyett próbáljunk meg Mikulást is készíteni!

Egy tálkába öntsünk sűrű, zöld temperát. Egy műanyag villa hátulját ecset-
tel kenegessük (ügyesebb kezűek magát a villát mártogathatják időnként a 
festékbe, de vigyázzunk, ne legyen rajta túl sok, mert csöpög és maszatol), a 
villával pedig egy karácsonyfa alakját mintázzuk, melyet aztán ecsettel vagy 
festékbe mártott ujjunkkal „díszíthetünk”.

Egy kis méretű papírt hajtsunk félbe, s az egyik oldalra rajzoljunk egy fél ka-
rácsonyfát. Ezt vágjuk ki (úgy, hogy mindkét fél lapot vágjuk). Egy darabka 
félbehajtott celluxot ragasszunk a fa közepére, evvel erősítsük oda egy fehér 
papírra. A fát ekkor tetszőleges színű, sűrű festékkel beszínezett ujjunkkal 
pöttyözzük körbe, hogy szép legyen a körvonala. A fehér lap többi részét 
szintén tetszőleges színbe mártott ujjunkkal színesítsük. Ezután óvatosan 
szedjük le a fát, és kész is a műalkotás. Úgy is csinálhatjuk, hogy fekete lapra 
erősítjük rá a sablont, ekkor fehér festékkel pöttyözzük össze a lapot, így hó-
esésben álló fenyőre emlékeztet majd a végeredmény. 
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